

# 当年索要的光盘需要付工本费,他没有发现, 16年后,他发现自己“犯了错误”, 将工本费和利息一并汇来,报社工作人员感慨万分 一张迟到 16 年的汇款单

□本报记者 牛超文 李英平图

16年前,因他的要求,报社给他寄去了一套光盘。16年后,他无意中发现自己当初索要的光盘是要付工本费的。为此,他良心不安,辗转与报社取得联系,并于近日将光盘的工本费及利息如数寄给报社。“这事儿早就没人记得了,这人真是太诚实了。”昨天上午,在平顶山日报社行政办公室,拿着迟到16年的汇款单,办公室副主任宋公庆不停地感慨着。

## 兰州突然的来电

汇款来的人叫狐迎节。据宋公庆回忆,5月中旬,平顶山日报社行政办公室接到一个来自甘肃兰州的电话,“询问1999年由报社承办的年会上邮寄光盘的事”。宋公庆说,当年他正好也参与了年会的事儿,所以有记忆。那是1999年10月,由中国报协大中城市党报研究会主办、平顶山日报社承办的大中城市党报改革与发展研讨会暨第14次年会在我市举行。当时,有来自全国80余家报社的150多名代表参加会议。

“但打电话的人我不记得了。对方自称是兰州日报的,当时曾向报社索要过一套光盘。对方说,近日,他在观看光盘时,发现里面夹有一张说明书,说明书的下面有一行字,大意是索要光盘的人需要向大会承办单位的计财部门邮寄光盘成本费100多元。”宋公庆说,电话中,对方不停地道歉,并咨询邮寄方式。

“事情过了这么多年,谁还会记得。”宋公庆说,他咨询了单位相关人员,被告知事隔多年,且钱也不多,就算了吧。

“没想到几天后,他竟然把



钱寄来了,还附带了利息。”拿着汇款单,宋公庆感慨地说。

## “欠债等于犯错误”

昨天上午,在本社行政办公室,记者见到了这张来自兰州的汇款单。总共170元,汇款人叫狐迎节。收款人一栏写着“建设路西段268号平顶山日报社行政办公室宋主任”(如上图)。宋公庆说,接到对方的汇款后,他找了一张当初对方索要的光盘,“当年年会过后,由报社刻录了《中国报业改革经典——王建男:党报集团化发展应遵循的原则》光盘”。

根据汇款单上预留的联系方式,记者与狐迎节取得了联系。提起汇款一事,狐迎节一再表示歉意:“我是在还债,欠债等于犯错误,我是在纠正错误。”

狐迎节回忆说,当年,他是

《兰州日报》的副总编辑,受邀参加了在平顶山举行的第14次年会。“那次年会举办得非常成功,特别是哈尔滨日报社社长王建男关于摄影及党报集团化发展的原则的演讲,让我很受触动。”狐迎节说,王建男学过版画,当过搬运工、农民、中学教师。后进入哈尔滨日报社,任摄影记者、评论编辑,直至总编辑、社长……“记得当年他讲自己在拍摄过程中是如何选景的,为了拍日出,他如何等待……非常实用。”

会后,狐迎节感到“意犹未尽”,于是向承办年会的本社提出能否制作成光盘,给他寄一套。

回到兰州不久,狐迎节便收到了平顶山日报社给他邮寄的光盘。“说起来惭愧,当时工作忙,收到光盘后我没当即打开,而是放在了一边,后来被其他文件、资料压着,慢慢地,我也忘了

这事。”狐迎节说,直到前段时间,他在收拾东西时,找到了这套光盘,“打开看时,发现里面有邮寄光盘成本费的说明,我这才意识到自己犯了一个错误,十几年了,你说这事让我办的……”电话中,狐迎节很是懊丧。

随后,狐迎节给本社打来电话咨询此事。“我等了3天,你们没有给我回复,估计是不好意思。”狐迎节说,自从发现光盘工本费没有寄后,他的心里一直感觉很不安,没有等到本社的回复,他又跑到银行咨询了相关利率,并于5月下旬将工本费、利息共计170元寄给了本社。

“我这可不是正能量,而是在纠正错误。”电话中,狐迎节一再这样说。

“钱虽不多,可隔了这么多年,他还如数寄来,这人大讲诚信了,值得大家学习。”宋公庆说。

## 叶县30名贫困学生收到节日礼物

□记者 王辉

本报讯 昨天上午,叶县常村镇实验学校30名贫困小学生收到来自中建七局漯河治理工程项目部员工捐赠的学习、生活用品。

上午9时30分,常村镇实验学校师生与中建七局漯河治理工程项目部6名员工代表聚集在学校教学楼前。员工代表向该校贫困学生捐赠30个书包、30个文具盒、30套生活用品及400本作业本、4个足球和4个篮球。五(3)班学生李夏林等30名贫困学生排队依次领取了书包、文具盒及生活用品。

据中建七局漯河治理工程项目部党支部书记聂挺介绍,项目部于5月31日在参加漯河治理的500名员工中发起现场募捐活动,共筹得善款5324元。次日,该项目部用这些捐款购买了爱心物资捐赠给贫困学生。

## 吕沟小学获赠两万余元物资

□记者 孙书贤

本报讯 5月29日上午,河南日报66周年社庆系列公益活动走进郟县薛店镇吕沟小学,该校获赠价值2万余元的物资,孩子们在儿童节收到一份厚礼。

当天上午10点,一辆大巴缓缓驶入吕沟小学。来客是河南日报的工作人员和河南小蚂蚁志愿服务队、河南星火志愿团、郑州市中原区建设路街道志愿服务队的志愿者们。他们带来了书包、书、彩笔、水笔、乒乓球、羽毛球、跳绳、足球、玩具、橡皮、文具盒等物品。孩子们新奇地看着这些东西,脸上洋溢着灿烂的笑容。

据了解,吕沟村是省级贫困村,该村小学师资力量薄弱,基础设施落后,学生大量流失。今年3月,校长王旭光在网上发帖求援,得到了社会各界的帮助。

“我们一定好好学习,不辜负大家的期望!”该校四年级学生李梦瑶说。

## 今天雨停,明后天小幅降温

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,降水将于今天结束,明后天我市以阴天天气为主,风力不大,气温有小幅下降。

一场降水结束了阴沉闷热的天气,鹰城重现几分清新的感觉。据市气象台工作人员介绍,今天降水结束后,天气转为多云,气温偏高。明后天以阴

云天气为主,风力不大,气温有小幅下降。最近昼夜温差较大,大家早晚出行要注意保暖,谨防感冒。

今天白天到夜里,阵雨停止转多云,偏东风3级左右,白天最高温度30℃,夜间最低温度20℃。明天多云到阴天,白天最高温度维持在29℃上下。后天阴天转晴天,白天最高温度在27℃左右。



▶昨天下午,在市区建设路西段,一些市民冒雨前行。 本报记者 彭程 摄

## 吃盒饭要注意食品安全

□记者 巫鹏

本报讯 随着生活节奏加快,食用方便、价格低廉的盒饭受到不少市民青睐。昨天,市食品安全监督所工作人员提醒市民,吃饭时应注意食品安全。

市食品安全监督所工作人员告诉记者,盒饭虽然食用方

便,但市民大多不能直观了解盒饭供餐单位的加工制作情况。盒饭从分装送(带)餐到消费者食用的时间间隔较长,存在较大的食品安全风险。

工作人员提醒市民,在购买盒饭时应选择持有《餐饮服务许可证》的餐饮单位,切勿订购来历不明的食品,并保存消费凭

证,以便维权。尽量选择距离较近,可短时带回或送达的餐饮单位,确保膳食能够在加工后两小时内安全时限内食用。

购买盒饭时,请市民慎选生食海产品、熟肉类、凉菜冷食、四季豆等高风险食品。注意查验所购盒饭质量,如食品包装是否清洁,是否有异味、变质现象,是

否烧熟煮透,热的食品温度是否能够得到保证等。此外,冷藏的盒饭包装上应标有加工时间和保质期,食用前需重新加热的盒饭中心温度应不低于70℃。

食用盒饭后如出现恶心、呕吐、腹痛、腹泻等症状,或怀疑外送盒饭来历不明的,市民可拨打12331投诉举报。

## 民警公园宣传 儿童安全防范常识

□记者 赵志国 通讯员 董亚东

本报讯 “陌生人不管有什么理由,即使自称是你爸爸妈妈的朋友,也不要开门。”昨天上午,市公安局机关青年突击队民警来到市河滨公园,向孩子们宣传安全防范常识,提高他们防范各种不法侵害的意识和能力。

当天上午9时30分,在市河滨公园,近60名民警采取设立咨询台、发放宣传单、赠送书籍等形式,向过往儿童及家长宣传安全知识,并向在公园游玩的儿童发放《未成年人安全防范与自救教育读本》《安全出行手册》等宣传资料,受到家长和孩子们的欢迎。

卫东区雷锋小学三年级4班学生臧向博说:“我记住了,不要喝陌生人给的各种饮料,不要吃陌生人给的糖果或其他食物,不要到荒凉或偏僻的地方玩耍。发现坏人,或者碰到紧急的事,可以打110报警。这是我收到的最有意义的节日礼物。”